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令和５年７月羽島市教育委員会定例会会議録

令和５年７月２７日、令和５年７月羽島市教育委員会定例会を羽島市役所本庁舎３

階３０２会議室において開いた。

議事日程

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 報第１５号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

日程第３ その他

１ 各課の事業進捗状況

日程第４ ※報第１４号 令和５年度準要保護児童生徒の不認定の報告について

日程第５ ※報第３８号 令和６年度使用小・中学校用教科用図書の岐阜地区採択に

ついて

（※印は秘密会で開催）

本日の会議に付した議事

議事日程に同じ

出席者

教育長（議長） 森 嘉 長

教育委員 黒 田 淳

教育委員 今 枝 甫

教育委員 春 日 民 奈

教育委員 今井田 裕 子

説明のため出席した職員の職氏名

事務局長 今井田 明 弘

事務局次長兼教育政策課長 小 川 隆 正

学校教育課長

兼教育支援センター長 高 橋 浩 之

西部幼稚園長 安 藤 賢 治

北部学校給食センター所長 竹 内 弘 明

南部学校給食センター所長 豊 田 崇 宏

生涯学習課長 岩 田 睦 巳

図書館長補佐 髙 井 依里香

スポーツ推進課長 柴 田 泰 宏

午後２時００分開議

日 程 発言者 発 言 の 要 旨

教育長挨拶 教育長

・ ７月２１日から夏季休業期間に入っている。

・ ７月１３日に羽島市学校保健総会が、７月２２日に羽島

市青少年健全育成大会が開催された。学校保健総会では、

不登校の増加に関して、子どもたちの発達から見た教育相



談について講演会が開催され、青少年健全育成大会では、

スマホ・ＳＮＳに関して、子どもたちの現状と私たち大人

が心すべきことについて、講演会が開催された。

特に心に残っているのは、健全育成大会の講演での「こ

れからの社会には、対面のコミュニケーションに加えて、

デジタルコミュニケーションの力が非常に問われている」

ということである。デジタルコミュニケーションについて

は、学校においても授業等で活用しているが、その重要さ

を認識した。

開 会 議長

出席委員が定足数に達していることから令和５年７月羽

島市教育委員会定例会の開会を宣言する。

報第１４号及び議第３８号について秘密会としたい旨述

べ、委員の発言を求める。（各委員から異議なしの声あり。）

異議がないので、報第１４号及び議第３８号を秘密会とす

ることが承認された旨述べる。

傍聴者がいることから、「各課の進捗状況」を秘密会の前

に行いたい旨述べ、委員の発言を求める。（各委員から異議

なしの声あり。）

異議がないので、「各課の進捗状況」を秘密会の前に行う

ことが承認された旨述べる。

日程第１ 議長 本日の会議録署名委員に春日委員を指名する。

日程第２ 議長 報第１５号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明す

る。

【教育政策課長】

（濃尾岳風会創立４８周年記念吟道大会、羽島美濃菊展、

羽島原爆展）

【学校教育課長】

（令和５年度火災予防に関するポスター募集、２０２３羽

島市発明くふう展、第１回はしまサマーキッズフェスタ２

０２３、子ども運動チャレンジ教室～運動が苦手な子、集

まれ～、子ども向け夏の特別セミナー「夢を叶える心を育

てる方法」～プロのメンタルコーチに学ぼう～、介護チャ

レンジスクール、第６４回岐阜地区ふれあい教育展）

議長 委員の発言を求める。（各委員から発言なし。）

発言がないので日程第２ 報第１５号の報告を終える旨

述べる。

日程第３ 議長 各課の事業進捗状況の説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

７月２４日に、羽島市教育委員会点検評価委員会を開催

し、令和４年度から７年度までの教育振興基本計画を基に

した、令和４年度分の点検評価を行った。８月の教育委員

会定例会で諮る予定である。



８月２８日には、第４回羽島市新しい時代の学校構想検

討委員会の開催を予定している。

【学校教育課長】

 ⑴ いじめの状況について 

令和５年６月２０日から７月２０日の間に報告があ

った事例は、児童１０件、生徒１件の合計１１件である。

小学校においては、上靴を隠される、捨てられるとい

う加害者不明の事案が複数の学校で合計３件あったが、

この事案も含め、その他の事案についても、学校側が素

早く丁寧に被害者・加害者への指導等の対応を行い、現

在見守りを行っている。

 ⑵ 不登校の状況について 

６月況は、小学校・前期課程３３名、中学校・後期課

程１００名の計１３３名であり、先月と同様、中学校・

義務教育学校後期課程が増加傾向にある。

進級での環境変化による不安が要因として想定され

るが、昨年度の同時期と比べると半数に減っていること

から、小中のギャップを感じさせないよう、小学校６年

生から中学校１年生にわたり、子どもたちの頑張りも含

め、先生方の連携がとれている結果と考えられる。

３０日以上欠席した児童生徒数については、先月同

様、早いペースで欠席が３０日に達する児童生徒が見ら

れ、７割以上欠席している児童生徒が７割を占めている

ため、こだま、のぞみ、フリースクール、学校での教育

相談により、引き続き対応をしていく。

 ⑶ 交通事故・学校事故の状況について 

交通事故については、４件の報告があり、うち２件が

救急搬送されたもので、２件とも自転車で走行中に交差

点で自動車と衝突した事故である。いずれもヘルメット

は着用していたが、１件は耳の外側を縫う怪我、１件は

擦過傷であった。

学校事故については２件の報告があり、１件は中体連

で急に倒れたが、その後回復し、会場に戻った事故であ

る。もう１件は宿泊研修中に熱中症疑いにより救急搬送

された事故である。こちらは、水分補給が不十分だった

こと、トイレに行けなかったこと、前日寝付けなかった

ことが要因として考えられるとのことである。

 ⑷ 新型コロナ・インフルエンザについて

新型コロナウイルス感染症について、２０日現在、５

１名が罹患しているが、重症化する子どもや教職員はい

なかった。

インフルエンザは落ち着いてきており、２０日現在の

罹患者は１名である。



議長 委員の発言を求める。（委員から次の通り発言、確認あり。

適宜職員等が次の通り説明し、了解を得る。）

【今枝委員】

・ 上靴に関するいじめの事案で、低学年の児童もいるよ

うだが、どのような対応をしたか。

（事務局）

・ 加害者は判明していないため、子どもたちへ注意

を呼びかけ、自分の持ち物へ記名するよう指導を行

った。

低学年の児童については、保護者と一緒に安心さ

せるよう、先生が寄り添うことを約束し、注視して

見守っている。

【春日委員】

・ 上靴に関するいじめについて、加害者不明とのことで

あるが、掃除や休み時間等、自分以外に誰かはその場に

居そうであり、１人きりになって、そのようなことがで

きる状況を作ることができるのか。

もしかすると、それを見ている子がいて、誰かに言っ

たら自分も何かされると思って伝えられない状況なの

ではないかとも思う。

（事務局）

・ Ａ校での事案に関しては、２度同じ場所で起こっ

ているが、上靴がちょうど子どもたちが出入りする

通り道に置かれるので、通るたびに足に当たって飛

んでいってしまうことがあり、それが原因の可能性

もある。しかし事実は不明であり、いじめの可能性

も捨てきれないので、全校放送で注意喚起を行っ

た。

教育委員会として、「加害者不明」は、加害され

た側にとっては特に重大なことだと認識している。

その子に特定してやったのか、その子以外にもやら

れた子がいるのか、同じ子が２回やられたのか、と

いったように事案ごとに状況・原因等が異なると思

われるので、一つ一つ学校で丁寧に対応していく必

要があると考える。

誰がやったのかわからないということは、精神的

な負担が大きいので、注視していきたい。

【黒田委員】

・ 新型コロナウイルス感染症について、７月１８日から

２０日まででかなり増えているが、羽島市全体で増えて

いるのか、いずれかの学校に偏って増えているのか。

（事務局）

・ 市全体については報告の仕方が変わり、詳細な把



握ができていないが、大規模な増加はないと思われ

る。子どもたちについては、羽島中学校の宿泊研修

後に、２年生の罹患者数が一気に１２名に膨れ上が

った。疲れと共に、罹患しやすい環境下にあったの

ではないかと心配されるところである。

【今井田委員】

・ 熱中症について、夏休み前は学校でどの程度起きてい

たのか。また、本日、警戒アラートが出されているが、

この場合の部活動や大会の実施はどうなるか。

（事務局）

・ 熱中症に関しては、学校事故として報告した１件

のみである。

熱中症対策として、子どもたちにきちんと声をか

け、休憩や水分補給について注意をしている。部活

動においても、全ては把握していないが、気温が上

がれば部活動は中止している状態であり、大会に関

しても、おそらく規定があると思われる。

熱中症警戒アラートが出た場合は、授業、休み時

間のいずれも屋外での運動は中止しているが、熱中

症でないから大丈夫というわけではなく、学校では

一律、子どもの体調が良いか悪いかという判断基準

で行っている。

【説明】 【西部幼稚園長補佐】

・ ９月２０日から２７日までにかけて園児募集があるた

め、応募人員の増加に向け、何らかの手立てを検討して

いるところである。

【北部及び南部学校給食センター所長】

特になし。

【生涯学習課長】

 ⑴ 第１回社会人権教育推進協議会（７月４日）

昨年度末に策定した第２次人権施策推進指針を受け

て、各課の具体的な取組みを提案し、内容についてご意

見をいただいた。

 ⑵ 青少年健全育成大会（７月２２日）

地域の青少年育成に尽力されている方１名、１団体の

表彰を行った。その後、「子どもとネットとの関わりに

ついて」に関し講演会を開催した。

 ⑶ 不二竹鼻町屋ギャラリーについて

７月２２日から８月４日まで、羽島こども美術館

を開催中である。夏休み中の子どもたちが芸術に親しむ

機会を持てるようにすること、感性を伸ばすことを狙い

としており、昨日までの５日間で、８９名の方が来場さ

れている。



本日は、羽島高校２年生３名が、インターンでギャラ

リーでの業務を体験している。

【図書館長補佐】

 ⑴ 電子図書館の学校利用について 

８月１日に羽島市学校図書主任会へ出席し、市立図書

館における電子書籍や紙の書籍についての要望等を伺

う予定である。

 ⑵ イベントについて 

   ７月２２日に、「キッチンカーイベント㏌コスモパー

ク羽島」と共催で、図書館にて、ＴＶアニメの上映会と

折り紙教室を開催した。

８月１日、株式会社明治の方を講師にお招きし、「な

るほどがいっぱい！みるく教室」を実施する。定員３０

名のところ４０名の応募があり、抽選を行った。

今年度も、手作り絵本コンクール作品募集を行う。応

募期間は、７月２９日から９月１３日までで、学校等へ

は、「すぐーる」を通してお知らせしている。

【スポーツ推進課長】

 ⑴ スポーツ指導者の研修会（８月２６日） 

この研修会は、岐阜県スポーツ協会、岐阜県スポーツ

少年団、羽島市スポーツ少年団本部と共催で行うもの

で、スポーツ少年団活動において、指導に携わる者の資

質向上を図るための研修会としている。

参加対象は、主にスポーツ少年団の指導者であるが、

総合型地域スポーツクラブの指導者、学校部活動の指導

者にも参加していただける研修会としている。また、研

修会では、講師に空手の指導者を招き、「スポーツ指導

者が担う未来創生」と題して、講義をしていただく予定

である。

【事務局長】

・ 特になし

議長 委員の発言を求める。（委員から発言なし。）

発言がないので日程第３ 各課の事業進捗状況の説明を

終える旨述べる。

日程第４ 議長 日程第４及び第５は秘密会で行う旨述べる。

報第１４号を議題とする旨述べる。

日程第５ 議長 議第３８号を議題とする旨述べる。

閉会 議長 秘密会を解く。

以上で本日の議事日程は全て終了したので、令和５年７月

羽島市教育委員会定例会の閉会を宣言する。



午後３時３０分 閉会

上記会議の大要を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。

令和５年７月２７日

教育長 森 嘉 長

委 員 春 日 民 奈


